



scientia potentia est МОЯ ГИМНАЗИЯ

ученическая газета МОУ гимназии № 103
г. Минеральные Воды Ставропольского края



Выпуск № 22 Издаётся с апреля 2006 года



Благодарим выпускников и учащихся гимназии, на средства которых в школу вернулась реликвия.

Копия картины В. Васнецова «Богатыри» была подарена школе выпускниками 1946 года. В 80-х годах XX века во время ремонтных работ она была закрашена, восстановлена в 2000 году. Зимой 2009 года стена, на которой была выполнена копия, дала трещину.

Копия картины В. Васнецова «Богатыри» заново написана на холсте мас-

ляными красками летом 2009 года. Работа выполнена членами Союза дизайнеров России Валуйским С.Н. и Макаровой А.С. с соблюдением классической технологии масляной живописи.



Мечты сбываются

Одиннадцатый класс для наших учеников всегда самый напряженный: идет активная подготовка к поступлению в престижные вузы России. Выпускники 2009 года в этом году зачислялись по результатам ЕГЭ, значит, от них зависело, исполнится ли их мечта. А сдать ЕГЭ по выбранным и обязательным предметам и получить высокие баллы – это великий труд.

Выпускники этого года продолжили традиции гимназии: поступили в лучшие вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Ростова, Ставрополя...

Одна из лучших школ России – гимназия № 103 – и в этом году будет делать все возможное для того, чтобы мечты выпускников сбывались!

11А КЛАСС.

Классный руководитель
Гребенюк Т.Н.

Абрамова Лаура - Пятигорская государственная фармацевтическая академия.

Акимова Мария - Санкт-Петербургский государственный университет.

Алиев Заур - Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (филиал г. Пятигорск).

Авгерино Александра - Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения.

Алимова Алла - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Бикетов Юрий - Санкт-Петербургская военно-морская академия им. Петра Великого.

Борисенко Евгений - Ставропольский филиал Краснодарского университета МВД.

Бузовский Валерий - Санкт-Петербургский институт внутренних войск МВД России.

Евсина Анна - Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (филиал г. Пятигорск).

Жмурова Елена - Белгородский государственный технологический университет (г. Минеральные Воды).

Кабаргина Светлана - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Капитоненко Александра - Таганрогский Технологический Институт Южного Федерального Университета.

Кейцлер Виктория - Московское медицинское училище.

Кулешова Анастасия - Московский государственный

гуманитарный университет им. М.Шолохова.

Кучерова Алена - Московский гуманитарно-экономический институт (г. Минеральные Воды).

Лунгу Анастасия - Северо-Кавказский государственный технический университет (г. Пятигорск).

Любогощинская Дарья - Ростовский государственный экономический университет.

Мельник Елена - Ставропольский аграрный университет.

Никифорова Анастасия - Санкт-Петербургская северо-западная академия государственной службы.

Плохоцкий Артем - Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (филиал г. Пятигорск).

Салтовская Анна - Санкт-Петербургский государственный университет.

Сигалова Евгения - Северо-Кавказский государственный технический университет.

Смотрицкая Юлия - Московский гуманитарно-экономический институт (г. Минеральные Воды).

Стоянова Кристина - Ростовский государственный медицинский университет.

Хачатурян Ася - Пятигорская государственная фармацевтическая академия.

11Б КЛАСС.

Классный руководитель
Яценко О.Ю.

Акмурадов Марат - Московский государственный геологоразведочный университет им. С.Орджоникидзе.

Бабаскина Анастасия - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Вардазарян Левон - Московская медицинская академия им. Сеченова.

Ветров Вадим - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Донцова Кристина - Саратовская государственная академия права.

Дубовикова Надежда - Пятигорский государственный технологический университет.

Дудко Роман - Белгородский государственный технологический университет г. Минеральные Воды.

Елазян Евгений - Ставропольский государственный университет.

Ершова Елизавета - Московский государственный университет.

Епищева Ирина - Ставропольский государственный университет.

Иванников Николай - Южный федеральный университет (г. Ростов).

Клопот Никита - Новороссийская государственная морская академия им. адмирала Ф.Ушакова.

Кузькина Татьяна - Ставропольский аграрный университет.

Праздник Знаний

Первый день сентября – Праздник Знаний, Он касается каждого, всех, Праздник громких открытий, дерзаний, Окрыляющий на успех!

Этот праздник одиннадцать длится Светом счастья наполненных лет. От него каждый школьник стремится К славе радостных, ярких побед.

И несет его в сердце веселом Первклассник и выпускник. Никогда не забудется школа – Этот праздник, что в душу проник.

И.И.Голуб,
учитель русского языка
и литературы

Крикунова Ольга - Белгородский государственный технологический университет г. Минеральные Воды.

Кучеренко Елена - Волгоградский институт МВД
Ломакин Михаил - Ульяновское высшее летное училище.

Ляпихов Василий - Российская академия правосудия (г. Москва).

Петриенко Николай - Белгородский государственный технологический университет г. Минеральные Воды.

Рускина Мария - Ставропольский государственный университет.

Семенова Екатерина - Пятигорский филиал Северо-Кавказской академии государственной службы

Титова Алена - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Торопова Анастасия - Московский гуманитарный педагогический университет.

Хаджарова Мария - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Циркина Вероника - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Чагарова Диана - Ставропольская государственная медицинская академия.

Шаталов Антон - Белгородский государственный технологический университет г. Минеральные Воды.

Шаумян Лорис - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Продолжение на стр. 2

11В КЛАСС.
Классный руководитель
Белова Р.А.

Авакян Гурген - Российский физкультурный институт спорта и фитнеса г. Москва.

Аствацатуров Левон - Кисловодское медицинское училище.

Астапенко Кирилл - Владимирский государственный университет.

Астапова Галина - Санкт-Петербургский государственный университет.

Атмачева Виктория - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Бас Евгений - Санкт-Петербургский государственный университет аэрокосмического приборостроения (филиал г. Пятигорск).

Белов Александр - Пятигорский государственный технологический университет.

Бельский Владимир - Санкт-Петербургский университет экономики и финансов.

Головченко Анастасия - Санкт-Петербургский университет экономики и финансов.

Гончаров Роман - Южно-Российский государственный технический университет (г.Новочеркасск).

Окончание.
Начало на стр. 1

Мечты сбываются

Евдокимова Василина - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Загоруйко Ксения - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Коптева Ирина - Пятигорский государственный лингвистический университет.

Кустов Кирилл - Северо-Кавказский государственный технический университет.

Лапина Анна - Пятигорская государственная фармацевтическая академия.

Лазариди Юлия - Ростовский государственный университет путей сообщения (г.Минеральные Воды).

Линник Дмитрий - Московский государственный медико-стоматологический институт.

Магомедов Марат - Московский государственный

инженерно-строительный университет.

Маркозашвили Маргарита - Ростовский государственный университет.

Медведева Яна - Донской государственный аграрный университет.

Мельникова Елена - Ставропольский государственный аграрный университет.

Писанков Антон - Московский государственный университет приборостроения и информатики.

Покрышкин Никита - Таганрогский государственный радиотехнический университет.

Сулдин Илья - Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет.

Чусси Виктория - Российский государственный социальный университет (филиал г.Пятигорск).

Ширинова Яна - Языковые курсы. Английский язык в Школе Каплан Аспект. США.

Шкуро Алина - Филиал Ростовского государственного университета путей сообщения в г. Минеральные Воды.

Яровенко Полина - Рязанский государственный университет.

Ястребова Марина - Северо-кавказский государственный технический университет.

Итоги ЕГЭ 2009

Закончились волнения учителей, родителей и выпускников 11-х классов, связанные со сдачей ЕГЭ в формате, единообразном для всей страны. Ребята одновременно подтверждали свои знания для получения аттестата и поступали в ВУЗы. Аттестаты получили все выпускники нашей гимназии!

Сравним результаты ЕГЭ по гимназии № 103, Минераловодскому муниципальному району, Ставропольскому краю и России с помощью таблицы.

В среднем наши ребята сдали экзамены по русскому языку, математике, английскому языку, истории и обществознанию лучше, чем в стране и крае. По литературе, биологии, информатике, физике они опережают сверстников из края. Отлично справились с ЕГЭ наши медалисты и победители олимпиад: Салтовская Анна, Евсина Анна, Хаджарова Мария, Ершова Елизавета, Гончаров Роман, Линник Дмитрий, Головченко Анастасия. Желаем им и всем нашим выпускникам в новом учебном году стать лучшими студентами!

Дорогие выпускники 2009-2010 учебного года! Теперь ваша очередь продемонстрировать знания высокого качества. А для этого нужен сознательный, кропотливый труд, тщательная подготовка. Удачи вам и Вашим учителям!

Р.К. Котова,
заместитель директора
по УВР

Математика							
Количество выпускников гимназии, участников ЕГЭ	Минимальный балл	Средний балл по России	Средний балл по Ставропольскому краю	Средний балл по гимназии	Лучший результат по гимназии		Рейтинг по России
77	21	42,9	40,6	49,7	83	Салтовская Анна, 11а	99,82
Результат Анны – лучший в Минераловодском районе							
Литература							
3	30	61,8	49,7	57	64	Кулешова Анастасия, 11а	62,43
География							
2	34	49,7	46,7	45	48	Никифорова Анастасия, 11а	49,93
Биология							
14	35	53,4	48,8	51,5	72	Линник Дмитрий, 11в	89,97
Результат Дмитрия - третий в районе							
Информатика							
11	36	56,1	45,9	51,4	76	Гончаров Роман, 11в	90,52
Русский язык							
81	37	56,4	54,8	66,67	100	Евсина Анна, 11а Хаджарова Мария, 11б	100
Результаты Анны и Марии – лучшие в районе, крае, России							
Английский язык							
36	20	59,4	48,2	62,5	97	Хаджарова Мария, 11б	98,94
Результат Марии - второй в районе, третий в крае							
Обществознание							
49	39	56,7	53,4	63,38	85	Ершова Елизавета, 11б Головченко Анастасия, 11в	99,80
Результаты Елизаветы и Анастасии – лучшие в районе							
Химия							
13	33	54,7	52,4	47,15	77	Линник Дмитрий, 11в	90,75
Результат Дмитрия - второй в районе							
Физика							
18	32	49	45,7	47,88	70	Гончаров Роман, 11в	95,33
История							
31	30	48	47,1	54,09	85	Ершова Елизавета, 11б	99,74
Результат Елизаветы - лучший в районе, третий в крае							

Нет, не забудет
никто никогда
школьные годы...



И.И.ГОЛУБ.

Первое сентября 1961 года. Этот день стал для меня и радостным, и грустным. А начался он с прекрасного, мягкого и солнечного утра, новенькой формы, наглаженного банта и фартука, белых лакированных(!) туфель! Я шла рядом с красивой, улыбающейся мамой, и не было в мире человека, счастливее меня. На торжественной линейке нас стали вызывать по именам. Страх, радость, восторг от этого незабываемого момента исчезли сразу, как только в пару ко мне пригласили рыженькую девочку, всю в конопушках. Я никогда не видела, чтобы лицо было такое рябое. От такой, как казалось мне тогда, несправедливости, слёзы потекли по лицу, и только мама почувствовала мое горе. После линейки

Мы открываем новую рубрику, в которой хотим представить наших учителей в их рассказах о школе. Знать учителя как настоящего профессионала – это счастье, узнать об учителе-человеке – это просто здорово! С вопросами о школе, об учителях мы обратились к преподавателям нашей гимназии. И вот что узнали.

она попросила директора, чтобы меня перевели в другой класс. Так я из 1 А попала в 1 Б.

Я до сих пор благодарна этому курьёзу, потому что моей первой учительницей стала незабвенная Дудник Мария Гавриловна. Ей тогда было тридцать семь, но мне она казалась самой красивой в мире, конечно, после мамы. Белокурые вьющиеся волосы, всегда уложенные в красивую причёску, строгий костюм, белая блузка и чёрный бархатный галстучек, тихий, грудной, тёплый голос, голубые лучистые глаза – вот какой была моя первая учительница. А с конопатой девочкой я быстро подружилась, и, когда очень редко я встречаю её, бабушку троих внуков, здороваюсь и с благодарностью вспоминаю, что, если бы тогда, сорок восемь лет назад, рядом со мной стоял мальчик или хорошенькая девочка, я бы прошла мимо замечательного человека – моей первой учительницы Марии Гавриловны.

Барановская Людмила,
9 А класс

Проба пера

Дорога

Открываю глаза, а вокруг тишина.
В этом мире я снова осталась одна:
Нет уж любящих рук и родного плеча,
А душа не остыла, ещё горяча...

Миг назад обнимали родные меня,
А единственный самый смотрел так любя,
А теперь поезд мчится все дальше от них,
Унося меня к новому миру «своих».

Я не плачу, ведь знаю, что выхода нет –
Мне придется уехать, открыть новый свет,
Мне придется все чувства мои охранять
И из нового в прошлое письма писать.

Открываю глаза, а вокруг тишина...
Нет, затишье: ведь я не осталась одна!
Новый шаг, новый взлет. Я пройду, я смогу,
А родное и прошлое – все сберегу.

Заборина Маргарита,
выпускница 2008 г.

Ежегодно в нашей гимназии с наступлением летних каникул гостеприимно распахивает свои двери пришкольный лагерь «Горизонт». Не стало исключением и лето 2009 года.



1 июня, в Международный день защиты детей, лагерь начал свою работу. За два потока здесь отдохнуло 140 ребят нашей гимназии. Под руководством воспитателей были созданы три отряда: «Мореход», «Дельфиненок», «Экипаж». И началась весёлая, интересная, полная новых открытий жизнь.

С самого утра, сделав зарядку и плотно позавтракав, а кормили наши

повара очень вкусно и разнообразно, дети отправлялись в путешествие. Где только не побывали наши ребята! Каждый день был наполнен разнообразными занятиями, которые способствовали оздоровлению ребят, а также развитию их кругозора.

Ни на минуту не забывали наши ребята о правилах дорожного движения. Много мероприятий было посвящено этой теме, но особенно интересным был конкурс «Велосипед и я». Старшие ребята показали мастер-класс езды на велосипеде, а малыши, некоторые даже на трехколесном транспорте, пытались им подражать. Зато самые младшие воспитанники были первыми во время проведения тренировочной эвакуации при ЧС.

Очень серьезно все отнеслись к мероприятию, посвященному Дню независимости

России. «Три символа России» - так называлась викторина, в которой участвовали все ребята. Не менее важным было для них участие в митинге «Никто не забыт, ничто не забыто».

Поистине знаменательным событием в жизни лагеря стала постановка сказки Волкова «Волшебник изумрудного города» на английском языке. Самыми талантливыми актерами были Семенов Денис (5А), Пятниченко Максим (4Г), Самойленко Светлана (4Г), Шутова Ксения (4Г), Губанова Татьяна (4Г), Онуфриенко Игорь (4Б), Осипян Альберт (4Б).

Во время двух лагерных смен наши воспитанники стали настоящими путешественниками. Где только не побывали ребята! Гостеприимно открыл свои двери для них Авиаремзавод №411, хлебокомбинат «подкрепил» свежеспеченными булочками. В пожарной части ребята узнали о современных средствах защиты от пожара, а в ОМОНе познакомились с людьми, которые охраняют наш покой.

Неизгладимое впечатление осталось после посещения конноспортивной школы «Сармат». Вот где можно было вдоволь налюбоваться лошадьми, узнать о правилах ухода за этими прекрасными животными, сфотографироваться и даже покататься на этих статных красавцах.

Как приятно было в жаркий летний день окунуться в прохладные воды бассейна в физкультурно – оздоровительном центре.

Положительные эмоции вызывали у ребят городские мероприятия, в которых они становились победителями. Первое место заняли наши дети в спартакиаде «Все на борьбу с наркоагрессией», в конкурсе ри-



сунков на асфальте «Толерантность – взгляд художника».

Невозможно перечислить все те дела, в которых ребята принимали участие, как невозможно словами передать то настроение, которое царило в нашем лагере в течение двух потоков. Благодаря воспитателям лагеря «Горизонт», а также самым замечательным вожатым Онищенко Никите, Геоня Ивану, Евграфьевой Лизе, Агаповой Насте, Андреасян Сюзанне, Худякову Александру, Лазиной Надежде, Галимовой Лилии, Константяну Владу, эти два потока пролетели незаметно. Жизнь в нашем лагере была весёлая, интересная, насыщенная. Все дети с нетерпением ждут следующего лета, чтобы снова окунуться в мир приключений и путешествий.

Н.С. Дудунова, Д.А. Шутова,
начальники лагеря «Горизонт»



Вот и наступило долгожданное лето! Три месяца веселья, отдыха и свободы! А я, не успев толком оклематься от учебных будней, уже 31 мая была в лагере «Сосновый бор», где проходила IV профильная смена лидеров детско-юношеского движения Ставропольского края. Мне необходимо было достойно представить не только гимназию, но и наш город. Столько впечатлений!!!! Столько эмоций!!! Столько новых знакомств и друзей!!! Сюда приехали ребята-активисты со всего Ставропольского края! Итак, давайте же «прокатимся» по моим воспоминаниям и впечатлениям. Поверьте, мне есть чем с вами поделиться!

К сожалению, всего я, конечно, рассказать не могу: для этого потребуется не только этот, но и несколько последующих выпусков газеты.

Ребята в лагере все были очень талантливыми, разносторонними и креативными. Наш отряд назывался «Нация позитива!», даже майки у нас были самыми позитивными-жёлтыми. Ну что ж, пожалуй, расскажу вам о некоторых традициях лагеря. Самое главное-это, конечно, вечерняя рефлексия - «свечка». В конце дня ребята собирались на отрядных местах и, передавая по кругу свечку, делились своими впечатлениями о прошедшем дне, чем довольны, а чем нет. На территории лагеря отряды должны запевать отрядные песни, кричать свои девизы, речёвки и отрядные «кричалки». И всё в этом лагере не просто так: даже чтобы в столовую зайти, нам придумывали всевозможные смешные задания. Каждое утро у нас была зарядка на улице. Могу признаться: я не люблю зарядки, но на такую бы ходила каждый день!! Занимались мы под современную музыку и изображали из себя то хлебобулочные и мясные изделия, то знаменитых личностей и животных. Ну и как же без мероприятий?! Они составляли основную массу нашего времени. Жаль о всех не рассказать... Вот самые запомнившиеся. К нам



Школа лидеров - 2009

приезжало много гостей, но больше всех запомнились скауты! Они нам такой верёвочный курс «забахали»!! Мы проходили подвижную переправу, лазили по скале, кидали ножи в мишень и учили азбуку Морзе. Также у нас были очень весёлые тематические вечера. На вечере «жёлтых ботинок» мы были стилистами!!! Яркая одежда, стрелки, красные губы, цветастые галстуки и рок-н-ролл!!!! Что может быть веселее?? Был и «Вечер мафии», где наш отряд оказался самым креативным! Мы выступили в нарядах а-ля Аль Пачино. Чёрно-белые костюмы, галстуки, шляпы и револьверы - и вот мы настоящие гангстеры! Были и вечера довольно-таки серьёзного содержания: вечер под лозунгом «Молодёжь за...», на котором мы показывали сценки, пропагандирующие здоровый образ жизни, без алкоголя, курения и наркотиков. Вожатые провели вечер бардовских песен. Так приятно было сидеть вокруг костра и петь те самые

песни, которые люди поют в походах, в лагерях. Особенно запомнился вечер КВНа и даже вечер Оскара, где каждый отряд снимал фильм. Было невероятно интересно: сами писали сценарий, у нас был режиссёр и постановщик, костюмер и гримёр! Вечер, посвящённый воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, вечер к юбилею А.С.Пушкина...

В лагере мы были и предпринимателями и бизнесменами!! Целый день играли в экономическую игру, открывали своё дело, кто-то магазин, кто-то салон красоты, кто-то был инспектором налоговой инспекции, работником санэпидемстанции, работал банк, в котором можно было брать кредит, были даже тюрьма и суд!

В лагере проводили много мастер-классов! Нам рассказывали о журналистике, невербальной психологии и пиаре. Так что, ребята, если вам интересно, то, пожалуйста, обращайтесь,

расскажу всё, что почерпнула у специалистов.

Ещё мы проводили День добрых дел. С самого утра, вооружившись вениками, лопатами, щётками и мусорными мешками, убрали территорию лагеря, окапывали деревья, белили бордюры и заборы! Не думайте, что это было скучно! Совсем нет!! Мы распевали песни, играли в игры! Такая обстановка помогла сблизиться с ребятами из других отрядов. И мы, действительно, сблизились, стали одной большой семьёй, в которой так много похожих и непохожих на тебя ребят, которые помогали в трудную минуту, помогли встать, когда ты падал. Среди отрядов даже не чувствовалось конкуренции - мы искренне радовались друг за друга!

Последние три дня... Они запомнились до самых последних мелочей. На ПДД мы прощались с лагерем, друзьями, вожатыми, делали прощальные подарки, писали пожелания на память на футболках и галстуках, а на «обнималочках» мы пролили так много слёз, что хватит на полгода вперёд. Вы только представьте себе: последняя ночь, естественно, никто не спит, все обходят территорию лагеря, заглядывают в каждый уголок, чтобы в последний раз коснуться кусочка это родного места... Потом все ребята и вожатые встречают рассвет... В этот момент не нужно никаких слов: все понимают, что всё уже позади, но самое главное осталось в наших сердцах.

Чем бы закончить свои воспоминания? Я очень рада, что мне повезло и я смогла поехать на эту профильную смену. Столько новых друзей, столько ярких впечатлений и эмоций! Столько всего интересного! А как много опыта я приобрела, общаясь с профессионалами в сфере журналистики! Это были замечательные три недели, проведённые с толком и не впустую! Сейчас всё это вспоминаю...В общем, я своё лето провела замечательно!! А вы как??? Жду ваших ответов!!!

Овчаренко Ана, 11А класс

УМНИК И УМНИЦА

1. Сосчитай бабочек.

2. В пятиугольнике найди фигуры такие же, как фигуры Д, Л, и Ф. Впиши номера в фигуры.

Говорят и пишут наши дети

- Зайчик от ужаса перед наводнением поджал себя под лапки и вращал безумными глазами.
- Онегину стало стыдно за содеянное, и он решил развезтись по России.
- Пушкин любил многих женщин как женщин и только одну Наталью Гончарову как мадонну.
- Лермонтову так понравился наш край, что он даже умер в Пятигорске.
- Мцыри похож на меня: я тоже не интересуюсь девушками.
- Отплывая от пристани, начался сильный шторм.
- Голова профессора Доуэля произвела на меня неизгладимое впечатление.
- У д'Артаньяна был не сильный характер, поэтому он никому не мог отказать: сразу согласился на три дуэли, правда, в разное время.
- Обнажая меч, он вдруг выскочил у гвардейца из рук.
- Хват - это такой человек, которому все мало воздуха, и он хватает его раскрытым ртом.
- Все женщины, любившие Печорина, и не подозревали, какой это монстр.
- Пираты - это олигархи наших дней.
- Князь Игорь - первый человек в мире, который не испугался затмения солнца.

Редакционная коллегия:
Овчаренко Анна, Барановская Людмила, Бойко Анна